

行善·乐享公益·设立于二零一三年  
深圳市花样年公益基金会  
统一社会信用代码：91440300754304  
公 司 基 金 会 花 样 年

# 深圳市花样年公益基金会 月报

2016年8月

副秘书长审阅：

王波

秘书长审阅：

王波

理事长审阅：

王波

盖章：



## 一、本月主要工作总结

### 1、长江商学院二期高管班班费金融理财捐赠 16 万元

8月，花样年长江商学院二期高管班将其班费16万元，捐赠到花样年公益基金会，本金和所得利息全部定向用于吉安希望小学公益项目。



为创新捐赠思路，花样年公益基金会携手花样年基金公司、社区金融集团，以长江商学院二期花样年高管班班费捐赠为契机，设置“爱不停息——金融理财捐赠计划”，在花样年公益基金会下设置长江高管班冠名的“长江一号”专项基金，让捐赠的16万元资金产生财务增值并用增值的财富参与公益事业，持续产生公益效益。



“长江一号”专项基金购买花样年社区金融集团旗下保本活期理财产品——钱生花“企金宝”（预期年化收益 9.5%）。首年利息，基金会将让爱先行，基金会垫付预估的首年利息 1.5 万元（实际收益将略有浮动），定向捐赠给希望小学健康饮用水工程项目。该项目剩余款项 3 万元，将由基金会从希望小学专项中列支。作为回馈，长江二期高管班代表将可前往希望小学公益体验，并利息逐年可按“日行一善”积分累计兑换相关公益产品。

## 2、花样年文旅集团为希望小学捐赠电脑 20 台

8 月流火，趁着暑期空挡，由花样年文旅集团捐赠的 20 台电脑抵达花样年吉安希望小学，并重新组装、调试完毕，静待学生和老师开学后使用。



据了解，该批电脑包括 5 台笔记本电脑和 15 台台式机，这批电脑将提供给学校老师电子备课及学生开展“七彩课堂”使用。

### 3、留守儿童公益纪录片《加一》海报首发，将在深圳点映

作为“为留守儿童设计”资助的留守儿童纪录片，坚守农村拍摄多年的“农民导演”蒋能杰导演拍摄的留守儿童纪录片《加一》海报于近日首发，并将于9月10日左右在深圳点映，继而开启在全国巡回播映的序幕。



纪录片《加一》是蒋能杰主创的一部关注留守儿童和农民工题材的公益纪录片，用镜头深入一位叫加一的留守儿童的生活，记录了她和弟弟孤单相伴的童年生活，与爸爸生活中的情感交流，和跟妈妈的陌生，妈妈离家打工时的痛哭不舍。真实的呈现其生活现状及内心世界，冲破人们对留守儿童的悲情视角。



蒋能杰导演以镜头给我们讲述了 6100 万留守儿童中最真实的一个孩子，片子要告诉大家：留守儿童有他们的快乐，但也有他们的悲伤和无奈。该片除了得到花样年公益基金会的资助外，还得到了基金会理事蒋旭先生几万元资金支持，蒋旭先生也因此成为《加一》的出品人。



#### 4、“为留守儿童设计”资助项目之“安全剧乐部”执行完毕

8 月底，“为留守儿童设计”资助项目之一，由龙祥社工服务中心主导的“安全剧乐部”计划执行完毕，并提交相关成果物和结案报告。

我们想解决的是

增强城中村流动儿童及其家长的安全意识  
倡导关注流动儿童儿童安全

注意安全

问题

深圳市龙岗区龙祥社工服务中心

针对流动儿童安全意识淡薄的问题，“安全剧乐部”项目以同伴教育理论为指导，促进流动儿童及其家长的参与，旨在通过传递安全知识和技能的方式，增强流动儿童及其家长的安全意识和安全知识，加强流动儿童安全教育网络构建，倡导关注流动儿童安全，营造一个安全健康的成长环境。



活动以有趣有味有料的儿童社区剧场为途径，组织孩子们根据日常安全情况编辑剧本并排练成情景剧，同时开展小主持人培训，分别开展义之剧、声之剧、景之剧、安全之影、安全之秀及项目宣传活动等，如“不要和陌生人说话”、“电梯惊魂”、“铠甲勇士过马路”等涉及交通安全、居家安全、社交安全等方面的安全话剧，并在社区进行展演，共计实施 76 场次活动，共计 1538 人次流动留守儿童因此受益。



## 5、大美泾川——花样年美年文化城开盘大吉，花样年公益基金会泾川站活动

### 圆满成功

8月14日，花样年泾川美年文化城一起开盘，开盘当日即以花样年公益基金会名义，资助了泾川县2016年高考中文科、理科、文化艺术类考生各前17名，中考的前17名共计68名学生，每人给予资助1000元，共计68000元。



花样年公益基金会刘王磊副秘书长出席活动，并代表基金会致辞。8月18日，泾川美年广场的志愿者还前往泾川县丰台杨涝池村贫困学生王转玲家中家访，给孩子带去温暖和慰问。



## 6、爱的回忆\*幸福七夕

2016年8月9日七夕节，成都市成华区安康年养老服务中心在菽香里社区开展了“爱的回忆\*幸福七夕”关爱探访活动。社工通过与老人一起缅怀他们的爱情故事，重温曾经的心动，鼓励彼此表达爱意，共同度过一个回忆\*幸福的七夕。

活动探访了社区九对长者夫妻，安康年社工给老人们带去节日的祝福，了解老人们生活近况，倾听长者相识相知的往事。现场帮助老人夫妻拍照记录这美好的时刻。在洗印好照片之后，裱好相框赠给他们留作纪念。



黎爷爷和卜婆婆都八十多岁了，两人青梅竹马，顺其自然地走到了一起。讲述的时候，卜婆婆很不好意思，说话断断续续，黎爷爷望向卜婆婆，眼神里充满了温柔与甜蜜。



周爷爷和高婆婆是一对老年夫妻。周爷爷参加过抗美援朝战争，一只腿受了伤落下残疾，身体、精神都受到创伤，可是高婆婆不离不弃悉心照顾，一照顾就是五十几年！最近几年老两口身体都不太好，但是大家相互扶持。“不离不弃，相互扶持”这就他们俩的幸福爱情吧。

## 7、安康年长者“悦”生日会

“你们这些小妹子比子女还要关心自己，简直太好了”，寿星周婆婆感动的说到。安康年菽香里站点生日会的现场，有 24 名老人参加生日会，其中有 6 位是我们八月生日会的寿星。开展“安康年长者悦生日会”系列活动，得到老人、社区居民及社区工作人员的支持和好评。

活动开场，主持人小吴通过 PPT 的形式介绍菽香里站点开展的一些服务，重点介绍悦生日会开展情况，希望老人积极宣传和参与中心的服务。主持人重点向大家介绍生日会的寿星，并邀请他们分享过去是如何欢度生日的，很多老人都表示主要是和家人一起度过，像这样和邻居其他老人一起过生日还是第一次。

随后，由工作人员小刘领唱生日歌，引导大家一起欢唱、共同祝福寿星：生日快乐。现场邀请寿星一起许愿、吹蜡烛、切蛋糕，分享生日蛋糕。老人们都彼此交流分享生日的祝福，很多表达感谢中心的组织和付出，并表示非常乐意参加更多中心的服务。在活动最后，主持人邀请老人们拍了一张“全家福”，大家幸福的笑脸洋溢这整个镜头！



## 8、“悦”生日会拉近彼此的心

2016年8月18日优品尚东日间照料中心特为社区老人举办一场老年生日会，活动邀请了的社区的13位长者参与。为了更好的做好活动，特别邀请小朋友参与生日会场景的布置，协助挂气球，贴横幅。

活动中，主持人带领老人一起学做手指操，既传递了运动健康的理念，又给老人提供了可操作的保健方法，并在此环节引导小朋友也参与其中，整个生日会其乐融融。当生日蛋糕推出时，由三位寿星为大家切分蛋糕，所有小朋友起立为老人们唱生日歌，现场氛围十分温馨。

本次生日会一方面为优品尚东做了一次积极正面的宣传，另一方面，拉近了站点工作人员与老人的距离，彼此互动交流、相互了解为后续长者服务打下了群众基础。



## 9、三伏酷暑办讲座 秋季养生要先行

“越接近大自然越长寿！”姜老师在讲座中反复提到。

2016年8月25日下午，在烈日炎炎下，安康年优品尚东日间照料中心特为社区老年朋友们特别开展一场秋季养生讲座。讲座共有15位老人参加，顺应老年朋友对健康养老的关注及需求，给予到老人们实用性、可操作性的健康知识，得到在场老人一致认可和好评。

讲座当中，姜老师从老人们平时吃、睡、排便等方面展开，告知老人们如何养生，由此引出道家“日出而作，日落而息”的养生观点。劝诫老人们接近大自然规律生活，在饮食方面蔬菜瓜果的挑选最好符合“当时、当地、当季”等原则，从而聚焦到本次讲座的核心——秋季养生养肺为主。在介绍养肺过程中，姜老师首先简单列举了些主要清

肺润肺的食物，其次教老人们寻找按摩与肺部相关联的穴位，老人在讲座积极互动，踊跃回应。

讲座结束后，很多老人现场提出关于健康养生的问题，姜老师都一一做出了回应和建议，很多老人表示希望中心能多组织开展类似的活动。



## 10、联合安康年承办成华区养老设施建设工作会

2016年8月13日，由成华区万年场街道联合社区安康年养老服务站承办的“成华区社区养老设施建设工作会”在联合社区服务大厅顺利召开。

参加会议的有成华区民政局主要负责人、成华区各街道分管领导及相关科室负责人共计35人。与会人员考察了联合安康年的设施设备建设情况、体验了联合安康年的老年营养餐，就联合安康年服务能力、服务质量作出了积极评价。

联合安康年注重养老设施标准化建设，以机构养老为依托、以日间照料为推手，开展多种形式的社区养老服务，为区域老年人提供了丰富多彩的、价格实惠的养老服务，深得社区老年人好评。为此，成华民政局选择在联合社区安康年召开全区养老设施建设工作会。



## 二、本月收支情况(截至自然月结束)

	项目	金额(人民币元)
	七月期末结余	5,904,854.08
收入	深圳市花万年商业管理有限公司“日行一善”花罐捐款	6,821.00
	小计	6,821.00
支出	2015年“为留守儿童设计”资助项目首批资助款	69,000.00
	银行手续费	55.00
	办公费用-快递费	2,000.00
	王亮总离任审计报告费用	18,000.00
	小计	89,055.00
结余	小计	5,822,620.08

## 三、下月费用支出预算

支出项目	支出费用(人民币元)
希望小学饮用水工程项目实施	45,000.00
为幸福设计预热传播	20,000.00
“为爱黔行，片羽不留”八月活动奖品报销	700.00

深圳市花样年公益基金会

打字:

校对: